
 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 17

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: RICHIESTA PARERE AI SENSI DELL'ART. 28 COMMA 5 DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO:  "RICHIESTA  ATTUAZIONE  MISURE  VIABILISTICHE 
FINALIZZATE A RALLENTARE LA VELOCITÀ DEL TRANSITO VEICOLARE A POVO 
(TN) IN VIA ALLA VAL ED IN VIA VILLA MARIA".

Il giorno  19.03.2025 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Casetti  Sergio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Casetti Sergio
consigliereCampisi Emiliano

e consiglieriBernardi Michela
Decarli Ornella
Giongo Aldo
Laner Luca

Assenti: consigliereBenvenuti Simona
e consiglieriBetti Lorenzo

Calliari Marco
Filippi Dantone Laura
Trentini Martina

e pertanto complessivamente presenti n. 6, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Conzatti Ilaria.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che, con nota prot. n. 46676 di data 14.02.2025 del Servizio Gestione strade e 
parchi, è stato richiesto a questo Consiglio circoscrizionale di esprimere il proprio parere riguardo 
all’attuazione di misure viabilistiche finalizzate a rallentare la velocità del transito veicolare a Povo 
(TN) in via Villa Maria (nel tratto antistante il n. civico 9) ed in via alla Val (nel tratto prossimo 
all’intersezione con via Salè);

preso  atto  del  fatto  che,  come  riportato  nella  suddetta  nota,  “entrambe  le  situazioni 
presentano criticità simili, posto che le unità abitative si affacciano direttamente sulla sede stradale 
con banchina pressoché assente e marciapiede allocato sul lato opposto”;

preso  altresì  atto  dell’orientamento  sostanzialmente  favorevole  prospettato  da  suddetto 
Servizio all’installazione di “nr. 1 serie di dossi per ogni situazione” a fronte del quale si chiede “a 
codesta  Circoscrizione,  in  ragione  della  maggior  conoscenza  del  territorio,  se,  oltre  alle  note 
controindicazioni potenzialmente derivanti dall’impiego di dossi (rumore/vibrazioni/etc.), sussistano 
contrarietà ad eseguire gli interventi proposti tenendo anche presente che nel sobborgo di Povo 
l’impiego di dossi sta assumendo, in termine di ausili installati, una dimensione rilevante”;

sentito l’intervento del Presidente della Commissione Territorio e mobilità Luca Laner, che 
relaziona  all’Assemblea  in  merito  a  quanto  emerso  nel  corso  della  Commissione  territorio  e 
mobilità di data 28 febbraio, durante la quale si è espresso parere contrario all’installazione di 
ulteriori dossi nelle due vie, per le ragioni sopra indicate dal Servizio strade;

constatato il generale favore dell’Assemblea all’ipotesi di non intervenire con l’installazione 
di ulteriori dossi nelle due vie, in considerazione del fatto che, come rilevato anche dal Servizio 
proponente, via Villa Maria presenta già un numero cospicuo di rallentatori, mentre in via alla Val il 
problema di sicurezza del transito pedonale imputabile all’assenza di un idoneo marciapiede non 
trarrebbe comunque giovamento dall’installazione di un ulteriore dosso;

preso altresì atto del fatto che, come osservano alcune Consigliere e alcuni Consiglieri, le 
vie in argomento risultano prevalentemente percorse da residenti e che pertanto la riduzione della 
velocità  del  transito  veicolare,  con  la  conseguente  mitigazione  degli  effetti/pericoli  correlati, 
potrebbe essere conseguita con un maggior rispetto e senso civico alla guida da parte degli stessi 
residenti,  con  il  vantaggio  di  non  incorrere  negli  ulteriori  disagi  connessi  all’introduzione  dei 
succitati dissuasori;

sentiti gli interventi del Presidente della Circoscrizione, delle Consigliere e dei Consiglieri 
circoscrizionali;

ritenuto  pertanto  di  porre  in  votazione  l'espressione  del  parere  favorevole  alla  non 
installazione di nr. 1 serie di dossi rallentatori sui due tratti di strada in argomento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla presente proposta di deliberazione la Segretaria ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

− il  Codice degli  Enti  locali  della  Regione autonoma Trentino  – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

− lo Statuto  comunale  approvato  e  da ultimo modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

− il  Regolamento sui  controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136; 

− la deliberazione del  Consiglio comunale 18.12.2024 n.  135,  immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2025-2027 e successive 
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variazioni;

− vista  la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  18.12.2024  n.  136,  immediatamente 
eseguibile,  con  la  quale  è  stato  approvato  il  bilancio  di  previsione  finanziario  2025-2027  e 
successive variazioni;

− il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di esprimere parere favorevole alla non installazione di ulteriori dossi rallentatori in via alla 
Val (nel tratto prossimo all’intersezione con via Salé) ed in via Villa Maria (nel tratto antistante il n. 
civico 9) per le ragioni espresse in premessa;

2. di  chiedere  una  valutazione  circa  l’opportunità  e  la  fattibilità  di  approntare  un  idoneo 
marciapiede in via alla Val al fine di tutelare la sicurezza dei pedoni che la percorrono.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Conzatti f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: RICHIESTA PARERE AI SENSI DELL'ART. 28 COMMA 5 DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO:  "RICHIESTA  ATTUAZIONE  MISURE  VIABILISTICHE 
FINALIZZATE A RALLENTARE LA VELOCITÀ DEL TRANSITO VEICOLARE A POVO 
(TN) IN VIA ALLA VAL ED IN VIA VILLA MARIA".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 6
Favorevoli: n. 6 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 19.03.2025 la Segretaria circoscrizionale
Ilaria Conzatti

(firmato elettronicamente)
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___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: RICHIESTA PARERE AI SENSI DELL'ART. 28 COMMA 5 DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO:  "RICHIESTA  ATTUAZIONE  MISURE  VIABILISTICHE 
FINALIZZATE A RALLENTARE LA VELOCITÀ DEL TRANSITO VEICOLARE A POVO 
(TN) IN VIA ALLA VAL ED IN VIA VILLA MARIA".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 19.03.2025 la Segretaria circoscrizionale
Ilaria Conzatti

(firmato elettronicamente)
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